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壹、第一大項計10題，每題5分

1. 閔茲柏格 (Mintzberg) 將管理角色分成三大類，此三大類角色不包括

(A) 人際角色  (B) 資訊角色  (C) 決策角色  (D) 成長角色 。
2. 泰勒 (Taylor) 係下列何種管理學派之代表人物？
(A) 管理科學  (B) 科學管理  (C) 管理程序  (D) 科層體制 。
3. 管理者必須隨時注意新的情境，有效的管理方式要視管理的情境而定。此種理論稱之為
(A) 系統理論  (B) 權變理論  (C) 程序理論  (D) 以上皆非 。
4. 目標管理係何人所提出？
(A) 杜拉克 (Drucker)  (B) 赫茲柏 (Herzberg)  (C) 閔茲柏格 (Mintzberg)  (D) 以上皆非。
5. 在霍夫斯德 (Hofstede) 國家文化研究中，權力距離 (Power Distance) 最大的國家是
(A) 美國  (B) 澳洲  (C) 英國  (D) 新加坡 。
6. 群體決策的優點是
(A) 獲得豐富的資訊  (B) 較為省時  (C) 責任歸屬較為明確  (D) 以上皆非。 
7. 英國工業社會學家吳沃 (Woodward) 的研究認為組織結構的重要決定因素是
(A) 技術  (B) 組織規模  (C) 環境  (D) 以上皆非。
8. 理論上最佳的控制限度 (Span of Control) 是
(A) 三個  (B) 四個  (C) 五個  (D) 無固定數目，視情況而定 。
9. 組織結構中常會產生決策遲緩、本位主義、責任歸屬困難的是以下哪一種結構？
(A) 矩陣結構  (B) 網路結構  (C) 功能別結構  (D) 虛擬化結構 。
10. 組織結構中最容易破壞指揮統一原則的是以下哪一種結構？
(A) 矩陣結構  (B) 網路結構  (C) 功能別結構  (D) 虛擬化結構 。
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貳、第二大項計10題，每題5分
11. 依組織理論而言，常用來描述、衡量組織結構之構面有三項，下列何者不屬於其中之一？
(A) 多角化程度  (B) 複雜化程度  (C) 正式化程度  (D) 極權化程度 。
12. BCG 矩陣分析中，若產品屬於低市場成長率與高市場佔有率的，稱為
(A) 明星  (B) 問號  (C) 現金牛  (D) 狗 。
13. SWOT 分析不包含下列何項？
(A) Strengths  (B) Weaknesses  (C) Openness  (D) Treats 。
14. 平衡計分卡 (Balance Scorecard) 要求管理者從四個方向來評估組織的績效，這四個方向不包含以下哪一項 ？
(A) 顧客  (B) 內部作業流程  (C) 組織氣候  (D) 財務績效 。
15. 波特 (Porter) 的五力分析協助企業進行何種分析？
(A) 行銷策略分析  (B) 產業與競爭分析  (C) 多角化分析  (D) 產品定位分析 。 
16. 企業主動參與修橋鋪路、濟助孤貧等活動係屬
(A) 企業的經濟責任  (B) 企業的法律責任  (C) 企業的倫理責任  (D) 企業自我裁量的責任。
17. 下列何者不是企業的主要利害關係人 (Stakeholders)？
(A) 政府  (B) 供應商  (C) 消費者  (D) 員工 。
18. 列溫 (Lewin) 提出的組織變革步驟不包括
(A) 解凍  (B) 改變  (C) 平衡  (D) 再凍結 。
19. 在e化變革技術中，試圖利用數量技巧來整合供應商、製造工廠、倉儲、配銷中心、通路、消費者等資訊的方法是
(A) ERP  (B) SCM  (C) CRM  (D) KM 。
20. 在漢默 (Hammer) 及錢彼 (Champy) 所提出的企業流程再造 (BPR) 四要素中，強迫員工思考工作時所使用的規則，是否適當與正確，指的是哪一項？
(A) 根本  (B) 流程  (C) 顯著  (D) 以上皆非 。
參、第三大項計10題，每題5分
21. 在創新的類型中，涉及一個新的製造、 銷售、及配銷方式。以上描述指的是
(A) 管理創新  (B) 產品創新  (C) 程序創新  (D) 以上皆非 。
22. 在大型組織內發展新事業的人指的是
(A) 發明家  (B) 產品領袖  (C) 贊助者  (D) 內部創業家 。
23. 人力資源管理中，何項工作是最基礎的核心工作，且會產生工作說明書及工作規範等二份重要文件？
(A) 工作分析  (B) 工作評價  (C) 工作鑑別  (D) 工作設計 。
24. 從外部人力市場招募進來的員工特性為
(A) 改革包袱大  (B) 不利新觀念引進  (C) 相互了解深  (D) 以上皆非 。
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25. 在行為的研究中，依照某人所屬的團體來判斷他的行為稱之為
(A) 選擇性知覺  (B) 投射作用  (C) 刻板印象  (D) 月暈效果 。
26. 下列何種領導模式認為領導者會灌輸部屬使命感，鼓勵部屬學習及開發創意？
(A) 魅力領導  (B) 變換型領導  (C) 團隊領導  (D) 代替領導 。
27. 馬斯洛 (Maslow) 需求層次中，下列何者為非？
(A) 安全需求被歸類於低階需求       (B) 尊重需求被歸類於高階需求

(C) 自我實現需求被歸類於高階需求   (D) 社會需求被歸類於低階需求。
28. 二因子論中的保健因子包括
(A) 成就感  (B) 責任感  (C) 薪資報酬  (D) 升遷 。
29. 在組織溝通上，若消息傳送快且正確度高，但滿足程度最低的是下列何種方式？
(A) 鏈狀  (B) 環狀  (C) 輪狀  (D) Ｙ狀 。
30. 全面品質管理的重心是
(A) 顧客滿意  (B) 持續改善  (C) 全體參與  (D) 以上皆是 。
肆、第四大項計10題，每題5分
31. 接到國外訂單後從事代工生產的方式稱為
(A) OEM  (B) ODM  (C) OBM  (D) BOT 。
32. 國際性組織APEC 指的是
(A) 世界貿易組織  (B) 亞太經濟合作會議  (C) 關稅暨貿易總協定  (D) 聯合國 。
33. 台灣自來水供應屬於下列何種產業結構？
(A) 獨占結構  (B) 寡占結構  (C) 完全競爭結構  (D) 以上皆非 。
34. 台灣某集團旗下設立了紡紗廠、織布廠、染整廠、成衣製作工廠及成衣銷售公司。請問此集團所應用的策略為
(A) 水平整合  (B) 垂直整合  (C) ODM  (D) OBM 。
35. 非營利組織主要研究範圍不包括下列何者？
(A) 政府  (B) 美術館  (C) 教育機構  (D) 連鎖超商 。
36. 在管理上將投入資源與產出之比率稱為
(A) 效率  (B) 效果  (C) 綜效  (D) 效益 。
37. 在不同層級管理者的時間分配上，高階管理者將最多時間分配在下列何者？
(A) 規劃  (B) 組織  (C) 領導  (D) 控制 。
38. 下列何者是群體決策技術？
(A) 互動式技術  (B) 得爾非法  (C) 名義團體技術  (D) 以上皆是 。
39. 下列何者不是聖吉 (Senge) 學習型組織的重要特徵？
(A) 組織文化  (B) 組織設計  (C) 資訊分享  (D) 加強多角化經營 。
40. 當我國政府所發佈的景氣對策信號呈現紅燈時，政府應該採取何種政策？
(A) 刺激景氣政策  (B) 緊縮政策  (C) 維持景氣政策  (D) 以上皆非 。
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